

工作不稳定养不起孩子,开口就要三五万——

# “啃老男”被扫出家门 反告老母侵犯孩子抚养权

百善孝为先,家丑不外扬,阿明却不管那么多,将母亲告上法庭。他称母亲干涉自己亲子教育,离间父子感情;而母亲愤然反击:替你养儿还倒打一耙……个中缘由到底是什么?



## ● 诉讼 告母亲侵害儿子抚养权

2012年6月,阿明向越秀区法院控诉,母亲华老太侵犯到自己对孩子小民的抚养权、监护权,给她带来严重的精神损失,要求赔偿。

阿明现年40多岁,离婚两次,现与第三任妻子同住。其与“前前妻”生有一儿,6年多来,小民与奶奶华老太一直住在一起。

不过,阿明诉称他从没有口头或书面委托华老太抚养,自己也是隔三差五地回去看孩子,“这能说没尽父亲责任吗?”他说,华老太擅自在小学籍信息系统中,将家长身份填为华老太的名字,“这简直就是对自己抚养权的伤害、无视”。

## ● 缘起 整天吵架终被赶出家门

学籍信息错误,纠正即可,为何要置母子情分不顾闹到法庭相见?

据了解,阿明和华老太虽为母子,但素来不和。华老太是一名退休干部,有工资有房,膝下这个儿子和自己见面就吵,“整栋楼都知道”。因此,华老太要求阿明搬出去。

阿明百般不愿,他曾指责母亲年轻时让他下乡受苦,最后没考上大学本科,这一切都怨母亲。尽管华老太解释,丈夫去世早,一人打拼已属不易,然而儿子并不

谅解。母子关系日益恶化,阿明甚至还抄家伙打母亲,最后,法院判令阿明搬出华老太的房子。

谁知,这纸判决将母子感情推向白热化,无辜的孙子成了“筹码”。

阿明决定以牙还牙,而他起诉的理由是:母亲之所以要逼自己离开,就是不让其照顾儿子。他认为母亲存心篡改学籍资料,纠合前妻干涉孩子的择校问题,“她对孩子说以后要把房子送给他,让我和孩子间有隔阂”。

## ● 内情 孩子学费都是母亲给的

庭审现场,阿明声音洪亮,不断指责母亲带孙无方,法官十分迷惑多次问道:“那为何还要将孩子给他奶奶带?”阿明两手一摊,说:“我是没办法!”

面对同样的疑问,70多岁的华老太向法官解释:“阿明工作不稳定,结婚三次,且说没有能力养孩子,离婚后平日也忙着谈恋爱,有时孙子连饭都吃不上,我是可怜孙子没人疼。”

谈起孙子,华老太出具了给孩子上游泳课、上补习

班的收据,她想证明她一直在竭尽全力照顾孩子,想教育他要做一个诚实、礼貌、懂得感恩的孩子。然而对于阿明,她已经失望透顶:“多次张口管我要三万五万的,还威胁不给钱就不给小民上学!这给孩子的负面影响该有多严重!”

华老太继续解释,赶儿子离家事因日子“过不下去”。在家庭吵架中,阿明曾6次召唤警察前来处理,可见母子之间的冰冷到尊重都荡然无存。

## ■ 法官释案 养育之恩当报 勿滥用诉讼权

正读初中的小民知道奶奶和爸爸打官司后,交了一份言语质朴的意见书,证明奶奶华老太未曾教唆自己冒充签名。广州中院也作出最后判决——阿明败诉。

宣判当日,不待法官读完判决书,阿明就砸手机还哄闹法庭,甩手离场,面对无礼的儿子,华老太在一旁略带歉意和惊喜:“法院的判决非常公正,法官们都明断事理。”

广州市中级人民法院少年庭法官钟法官解析案件时表示,阿明既然把孩子安排在奶奶的住处,就是以实际行动委托华老太来照顾监护,那么学籍信息表填写为“华老太”,是为了方便与学校联系,亦合乎常理,并无不当。且经查,择校志愿表是阿明和孩子自己填写的,至于

干涉择校、教唆孩子冒充签名等事纯属子虚乌有,侵权一说明显不成立。

法官感叹,感恩与孝顺是中华民族的传统美德,儿子与母亲闹矛盾动辄报警并不惜将母亲告上法庭,实在不应该。华老太退休后独立抚养小民已经不易,阿明理应赡养年迈的母亲,给予关爱照顾,对其帮忙照顾孩子之事应心存感激。就算两代人在孩子教育问题上有冲突,也应该互相理解和包容,平心静气地商量解决。法官提醒,这种诉讼其实浪费了宝贵的诉讼资源。包括之前,家事一吵就报警,是不尊重也是浪费司法资源,此行为应予以谴责。

(据《新快报》)

## 最温暖

地铁内撑伞为妻挡风



日前,一张照片在微博上疯狂转发:一位大叔很认真地在杭州地铁车厢里撑着一把伞为妻子挡风。据照片发布者介绍,照片上的阿姨上车后一直打瞌睡,但上面刚好是通风口,风大且冷。旁边的叔叔就拿起雨伞撑起来。阿姨一看,赶紧叫叔叔把伞收起来,不要影响别人。叔叔一脸尴尬地嘟囔着:风大呀。叔叔的话很多人都听到了,大家笑着说,没有关系的,让叔叔撑着好了。(据《钱江晚报》)

## 最时尚

沪20余人合伙买游艇



“下周末,请大家到我的游艇上来吃饭、唱歌、游江。”这句话出自普通市民之口并非吹牛,继小汽车普及进入家庭之后,上海人拥有私家游艇也不再是空想。

记者18日从有关方面获悉,上海已有20多位市民成为“合伙购艇”模式的第一批吃螃蟹者。据了解,游艇股东主要是私企业主和高级白领,每人出资数10万元购艇。(据《东方早报》)

## 最惊险

客车行驶中轮胎脱落



“咦,马路上怎么跑出来一只轮胎?”17日下午,一辆挂枣庄牌照的大客车在山东临沂费县境内行驶时,驾驶员突然发现自己车上的轮胎跑掉了,赶紧采取紧急措施,大客车后轮轴拖着地面行驶了二三十米终于停了下来,吓得全车人一身冷汗,所幸车辆未侧翻,乘客全都安然无恙。(据大众网)

## 最无语

地铁车厢现排泄物



17日,网友@单阳在劲松发微博:在北京地铁13号线车厢出现大便。从配发照片看,整个车厢的乘客均站在门口,掩鼻远避,车厢内的座位都空着。网友评价:这拉的不仅是屎,还拉低国民素质!(据《新京报》)

## 最无奈

身家千万报考公务员



2月24日下午,正月十五这一天,浩宇告别了父母、妻子,轻轻地吻了下熟睡中幼子,独自启程来到哈尔滨,开始了一个月的公务员考试培训学习。与其他很多考公务员的竞争者不同,浩宇是已经具有千万身家的老板,但他羡慕公务员稳定、“高人一等”的公家身份,更希望用公务员的身份来改变之前到相关部门办事时低声下气的窘境。(据《黑龙江晨报》)

(据《黑龙江晨报》)